



故土计划

□陈禹琨 广州市南武中学高二(3)班

公元3020年,星际联盟下达命令,重建人类已离开千年的地球,史称“故土计划”。

壹

人类重建地球工程将在近日完工。此次工程将圆人类百年的故土梦,是本世纪第一个超级工程,第一批重返故土的星际公民名单将于今日星际标准时间18时准时揭晓,敬请关注星际新闻……”播音员字正腔圆的嗓音洋洋溢耳,教室舱里的我们听到这则新闻后,却好似被施了定身术。

“真……真的吗?地球工程要完工了?我们可以回家了?”正在上课的星际史任课老师嗓音微颤,眼里好像已有泪光。

“老师,是真的。我们都听见了。”我率先大喊。

“太好了!五百六十三个年头了,我们终于要回家了。”老师激动得红了脸,一旁的智能管家不断提醒他:“心跳过快,血压飙升,肾上腺素分泌过多,需要保持冷静。”我和我的同学们面面相觑,从来没有见到过温柔敦厚的老师露出这般神态。只见史老师深吸了几口气,平复了他过度激动的心情,说道:“同学们,今天咱们就来聊聊祖先们的生活吧。”

“千年以前,人类可不是我们现在这样在飞船上颠沛流离于宇宙间……”老师的脸上慢慢绽放出灿烂的笑容,他的目光仿佛投到了千年前的那片坚实的土地上,“那时的地球还有春夏秋冬四季,春来花开,冬来雪落。晴天的时候,阳光从树叶缝隙间洒下来,好不温暖;雨天,大雨仿佛给人间披上了一层薄薄的面纱,好不恬淡;最特别的是晴

天的晚霞,火红霞云刹那间染红了半边天,晚归的鸟儿飞过,便正是‘落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色’。”

“真美啊,要是我能亲眼见见就好了。”有的同学忍不住惊吸。

老师说:“是真的很美。但那时的人类享受着大自然的馈赠,却不知珍惜,肆意挥霍浪费,扔垃圾的时候不分类,贪图方便就滥用塑料物品,污染的水资源任意排放……地球积弊甚深,沉疴已久,灾难终于降临……当所有人都意识到严重性时,却已经来不及了。人们总以为来日方长,却忘了世事无常。”老师的声音已有些哽咽,“温室效应加剧,土地沙漠化,森林锐减,生物种类迅速减少,臭氧层的空洞越来越大……我们的前辈才不得不离开地球,寻找可迁移的星球。但根本找不到第二个人类宜居的星球。到公元2457年,地球环境已恶劣到无法再居住,人类不得不作出了移居飞船的决定,从此开始住在飞船上,漂泊在宇宙间。”说到这,老师早已红了眼。大家都沉默了,我们知道如今我们不停地飞行,正是希望在太空里寻找第二个“地球”。

贰

“同学们,该下课了。”智能助教打破了这沉寂。我的智能管家将我送上了我家的飞船,甫一上船,立即就有家政机器人给我送来食物:“这是葡萄糖营养液、增肌液、消脂液,还有您最喜欢的维生素甜点。”她的手臂不慎拂过我的手背,一片冰凉。

我正打算补充能量,爸爸发给我一个视频通话。我点击接通,他的人像立刻实时投影

在我面前。“儿子,第一批重返地球,咱家被抽中了!”他明显是激动到语无伦次,但我听懂了他的意思。刹那间,一个千年前的美丽地球在我眼前浮现。我的心脏扑通扑通跳个不停——我们真的可以回到故土吗?!

叁

一个月后,我们乘坐飞船来到了“地球”——坐在博物馆里见过的汽车里,我打开窗户,望向窗外。风乱了我的头发,太阳正悬挂在地平线上。可我只看到漫无边际的楼房和道路,看不到老师所说的娇俏的小花、青翠的小草,听不见书里说的鸟儿叫,蝉儿鸣。

我疑惑着去问爸爸。他却告诉我:“这里只是地球工程基地,建在离地球最近的月球上。现在的地球上早已是铺天盖地的洪水和岩浆,根本没有人类落脚之地,科学技术再繁荣也无法令它恢复当年的面貌,重建故土仍是奢望……”

我震惊地瞪大了眼睛,终究,我们还是回不去了。我已永远失去了亲眼一睹美丽故土的机会?这所谓的“故土计划”,只是聊以慰藉一下我们的思乡之情罢了?

如果我们的先辈能早一点行动起来,我们现在也不至于流离失所,故土难回。我真想写一封信给千年前的祖辈:请一定要好好珍惜地球。这样,我才不至于只能站在这远离故土的地方,默默回味古书上的那句:“后人哀之而不鉴之,亦使后人而复哀后人也。”

夕阳西下,残阳胜血。风从我耳边呼啸而过,有如声声嘶吼……

(指导老师 南武中学 罗日明)

教师解题

《平凡的世界》写的是1975年到1985年期间北方农村的变迁史,是20世纪七八十年代年轻人奋斗历程的真实写照。书中描写的年代与现在间隔了好几十年,而且故事主要发生在北方的农村。当下生活在南方大都市的青年可能会觉得书中的人物、环境、事件、语言都是陌生的。但不管哪个时代、哪个地域,年轻人都会经历人生中的犹疑、抉择、取舍,都有对外面世界的向往、对改变祖辈生活方式的渴望,都有他们的尊严与梦想,因此《平凡的世界》可以打动几十年前的人们,依然可以打动现在的青年,它的魅力历久弥新。

有的学生把这本书看了三四遍;有的学生不仅看原著,还看了相关的影视作品;有的学生由这本小说引发了对作者路遥的热爱,把他的其他作品及其传记都找来拜读;有的学生则和家长们共同阅读、交流,通过父母的回忆、讲解,更加深了对那段历史的了解……

在今年“建党百年”的时代语境里,再次阅读这本小说,我们或许可以获得“个人与国家”“青年的使命担当”“共产党人的奋斗和信仰”等多个角度的思考与感悟。

(广州市第二中学教师 曾光)

读《平凡的世界》有感(两篇)——

生命的力量在于不顺从

□蔡梓宇 广州市第二中学高一(17)班

凡变得伟大。正如冯骥才所言:“大风可以吹起一张白纸,却无法吹走蝴蝶,因为生命的力量在于不顺从。”想必这正是作者想要传达给我们的人生观和价值观。

当孙少安赚到第一笔钱,和秀莲在窑洞里激动相拥时,看到的不是物质匮乏的年代里,底层劳动人民对金钱的单纯崇拜,而是作者对辛勤劳动的礼赞,对不屈服的生命的礼赞。

当孙少平不顾家人反对毅然决定离家,去选择未知而更广阔的人生时,我看到的是一颗不满足于简单劳动生活、简单物质需求的心,是一个义无反顾苦苦寻找精神

财富的灵魂。“每个人的生活同样也是一个世界,即使最平凡的人,也得要为他那个世界的存在而战斗。”当每个平凡的生命都在为自己的梦想而奋力拼搏,平凡人也会变得伟大;当无数平凡的个体生命交织在一起,汇成时代的滚滚洪流,便会成就一个激情澎湃、斗志昂扬甚至伟大辉煌的年代。

“只有永不遏制的奋斗,才能使青春之花即便是凋谢,也是壮丽的凋谢。”就让我们把自己的青春托付给这个壮丽的时代,永不停止我们的奋斗,努力铸就我们平凡而又伟大的人生吧。

生命中最动人的姿态

□王思思 广州市第二中学高一(17)班

我曾经在初中戏剧节时,出演过《平凡的世界》一书里侯玉英这个角色。特殊的缘分使得我对这本书极为喜爱。但书中真正震撼我的,是青年人尽其一生的拼搏、奋斗,以坚定信仰,保持着向上生长、承担责任的姿态——那是生命中最动人的姿态。

《平凡的世界》述说的是上世纪七八十年代的中国社会状况,字里行间深刻表达出对农民的理解。这种理解也是对人性的理解,对中国的理解,是对当时年轻的一代人扛起生活的重担的同时,还肩负着改变自己、改变中国的使命的理解。它用历史的最强音呼唤着人们振奋和崛起,用现实的点点滴滴激励着新一代青年人的进步和奋发,引导着青年人的乐观和向上。

《平凡的世界》告诉我们,无论多么平凡的人,都要为其生活的世界而奋斗。书中的年轻人用自己的宽容、坚强、谦逊、质朴,书

写了一个时代。他们奋力拼搏、野蛮生长,承担着属于他们的时代责任,以坚韧做石,用乐观浇花,为中国、为这个平凡的世界开拓出一条崭新的道路——那道路的终点,是盛满辉煌却又归于平凡的世界。

作为家里的长子,孙少安6岁开始干农活,13岁辍学,帮助父亲支撑起贫穷的家,18岁时凭借着“精明强悍和可怕的吃苦精神”被推选为生产队长。正是在他的庇护下,弟弟和妹妹得以完成学业,姐姐一家也能够勉强度日。他本来可以出去闯荡世界,为什么会作出留在村里的选择?我想,是他心中那份极具分量的责任感吧——那份对家的责任、对故乡的责任。这份沉甸甸的责任感,令人肃然起敬,鼓舞着我们接过前辈手中的接力棒,为实现新时代的“中国梦”而奋斗。

孙少平也是路遥小说中重

点刻画的人物形象之一。他因家境贫困无法继续学业,只好放弃读书的体面去当出卖劳力的小工,之后其师傅和女友田晓霞相继去世,他又遭遇毁容等一系列人生打击。然而,不管生命给予他怎样的巨大痛苦,他都能快速地走出悲痛,并且比以前更加努力地生活。他拒绝了安逸的生活,哪怕一个人在外面碰得鼻青脸肿,依旧享受着自己的苦难,永远不抱怨,只努力走好脚下的每一步路。这不得不让我们每个人心生敬畏。这也可以

说是一种责任感的体现,读者总能被这种不屈的精神、这种责任感所感动。

《平凡的世界》里的他们,其实与当今的我们一样,都生活在这个平凡的世界,都正当青年,重任在肩。我们理应也可以同他们一般,保持着向上生长、承担重任的姿态,去践行属于我们的不平凡的人生。

外卖小哥摔倒后……

□成雨霏 广州龙口西小学五年(2)班

在大街小巷,在小区门口,我总能看到外卖小哥来去匆匆送餐的身影。

一天正午,我上完课后骑单车回家。太阳火辣辣的,像长了牙似的啃咬着我的头皮。我正想骑到林荫小道上,说时迟,那时快,迎面飞驶过来一位外卖小哥,和我擦肩而过。不过二三秒后,身后传来“哐当”和“啊呀”的惊叫声。我停下车回头望,见那位刚和我擦肩而过的外卖小哥,和我身后的另一位外卖小哥撞倒了。

画面惨不忍睹:一位外卖小哥的电动车倒在地上,饭盒箱子也倾倒了,他脸色苍白,一目瞪口呆、不知所措的样子。在那一瞬间,空气仿佛凝固了,我感觉自己似乎也要窒息

了,脑海里已浮现出他们可能会为了赔钱的事而争吵的情景。

太阳似乎知道自己不能再火上加油了,不好意思地躲到云里了,风儿也匆匆从我身边溜走。这时,让我出乎意料的一幕发生了:那个肇事的外卖小哥下车走到倒在地上的外卖小哥身边,扶起他,拍拍他身上的灰,轻声温柔地问:“你受伤了吗?对不起呀对不起,是我一边骑车一边打电话把你撞倒了。”

“没关系,你应该也是被餐主打电话催急了才撞到我的。”另一位也没发火,他们一起把倒在地上的饭盒一一捡起来,已经不能再吃了。

肇事的外卖小哥用一双油膩的手,从口袋里掏出一卷皱巴巴的钱,数了数,说:“这120块钱给你,你把这些钱赔给餐主,希望他们不要投诉你。”

另一个外卖小哥一边摇头,一边往后退,说:“不用了,我们这些外卖小哥都不容易。你骑那么快也只是为了多接一单,多赚一点钱养家糊口。”说着,他推着车转身就走了。

听到这里,我突然很感动。多么宽容的外卖小哥,多么为他人着想的外卖小哥。面对突如其来的事情,他们用一份宽容和理解,轻松地化解了矛盾。

生活中,我偶尔也会和同学、朋友、家人发生矛盾,我想今后也要学会像外卖小哥一样,尽量用宽容和理解去化解矛盾。这两位外卖小哥,让我成长了。

彩票开奖公告栏

开奖时间:2021年8月5日

“南粤风采”36选7 第2021207期

3D			双色球					
中奖号码	1	4	4	红球区	蓝球区	49	12	26
奖等	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)	04	12	16	19	25
一等奖	0	0	355	1040	369200	1	2	3
二等奖	0	0	441	346	152586	7	1133062	0
三等奖	1	8089	8089	0	173	25	3000	212
四等奖	37	18500	500	1D	68	680	94551	200
五等奖	73	7300	100	2D	47	4888	1632069	10
六等奖	1799	17990	10	通选1	0	470	188564	5
				通选2	9	21	1247197	
				包选三全中	0	693		
				包选三组中	0	173		
				包选六全中	0	606		
				包选六组中	0	86		
				和数9	102	19	1938	

累计奖金157097元滚入下一期一等奖。

好彩1 第2021207期

好彩36投注总额:467286元

中奖等级:中奖注数 单注奖金(元)

好彩2 31672 338 47

好彩3 435614 734 296

投注总金额:444194元

本期兑奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心授权发布

羊城晚报·分类广告

地址:广州市黄埔大道中309号自编3-10A一楼 咨询、投诉电话:020-87133122

专业定制个人传记、回忆录、家谱、论文集、作品集、影像集、地方志

一本回忆录传承千年好家风

高品质低收费

多种款式选择

专业写作团队

资深策划团队

高端私人订制

电话:020-38306001 37596749 13632398844

地址:广州市白云区西槎路8号恒丰商务楼608室

广东省东莞市第一人民法院

公告 (2020)粤1971破3-3号

2020年1月14日,本院裁定受理东莞市寮步鸿兴建材部破产清算一案。依照《中华人民共和国企业破产法》第二条、第七条、第五十九条、第九十六条第一款之规定,本院于2021年7月30日裁定受理东莞市寮步鸿兴建材部破产清算一案。

特此公告。

东莞市第一人民法院

二〇二一年七月三十日

遗失声明

广东盈创商贸有限公司遗失公章一枚,现声明作废。

遗失声明

兴宁市丹种养专业合作社遗失公章(印鉴)一枚,现声明作废。

遗失声明

广州市幸福里社会工作服务中心遗失公章一枚,现声明作废。

遗失声明